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ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS 1 

AFLUENTES DO BAIXO IGUAÇU 2 

 3 

Ao décimo oitavo dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, por meio 4 

web conferência utilizando a plataforma Zoom, o Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes 5 

do Baixo Iguaçu realizou sua segunda reunião extraordinária para discutir os seguintes 6 

assuntos: ITEM 1- Abertura; ITEM 2 - Posse de novos representantes; ITEM 3 - 7 

Aprovação da Minuta da Ata da 6ª Reunião Ordinária; ITEM 4 -  Eleição do 2º Vice-8 

Presidente; ITEM 5 -  Apresentação: Diretrizes para Controle de Cheias e Plano Diretor; 9 

ITEM 6 - Aprovação da logomarca do Comitê; ITEM 7 - Assuntos Gerais e encerramento. 10 

Estiveram presentes: Ádila Cristina Krukoski Filippi (Prefeitura Municipal de Francisco Beltrão), 11 

Álvaro Rodrigues (Prefeitura Municipal de Céu Azul), Camila Freitas (Copel), Cíntia Mazon 12 

Parola (ICMBio Parque Nacional do Iguaçu), Clair Antonelo (Associação Duovizinhense de 13 

Preservação Ambiental – ADUPAM), Daiana Lauxen Schütz (BRF), Dalmo josé Libardoni 14 

(Associação Duovizinhense de Preservação Ambiental – ADUPAM), Edenilson Albani 15 

(Sanepar), Edson Carlos Flessak (Flessak Eletro Industrial AS), Eduardo Silverio Balbinotti 16 

(Prefeitura Municipal de Itapejara D`Oeste), Ericson Marx (IDR), Gilza Maria de Souza Franco 17 

(UFFS Realeza), João Almeida (BRF), José Vicente Rescigno (Engie), Marcos Bertoncello 18 

(COASUL Cooperativa Agroindustrial), Marcos Vinicius Pagliarini (APEAM), Mauricio Romero 19 

Gorenstein (UTFPR Dois Vizinhos), Maurício Romero Gorenstein (UTFPR Dois Vizinhos), 20 

Murici José Chiodelli (Águas do Verê), Natielen Somariva Toledo Penso (CREA/PR), Pedro 21 

Luiz Fuentes Dias (ABRAPCH), Silvia Romão (UFFS Laranjeiras do Sul), Valdir Dalsente 22 

(Sanepar), Vitor Debastiani Valer (Prefeitura Municipal de Pato Branco) e Wagner de Aguiar 23 

(UTFPR Francisco Beltrão). Também estiveram presentes como secretaria executiva do 24 

Instituto Água e Terra: Lucineide Aparecida Maranho, Nataly Mazurkieviz Tasca e Thais 25 

Costacurta Parmigiani. Além disso, esteve presente Carlos Alberto Galerani do Instituo Água 26 

e Terra como convidado. Antes do início da reunião foi informado pela sra. Lucineide Maranho 27 

e pelo presidente do comitê, sr. Edenilson Albani, que as pessoas que não fazem parte do 28 

comitê, inclusive representantes do Ministério Público, devem assistir a reunião através do link 29 

do Youtube disponibilizado. O presidente do comitê Sr. Edenilson abriu a reunião (ITEM 1) e 30 

passou a palavra para a sra. Lucineide Maranho (IAT) que informou sobre alguns 31 

procedimentos da reunião e passou a palavra para o sr. Edenilson Albani que realizou a leitura 32 

da pauta da reunião. Após isso, no ITEM 2 sra. Thais Parmigiani (IAT) informou que ofícios 33 

foram encaminhados para a substituição de representantes, sendo eles:  Daiana Lauxen 34 

Schutz – BRF/TITULAR; Eduardo Silverio Balbinotti - Prefeitura de Itapejara 35 

D’Oeste/SUPLENTE; João Paulo de Almeida – BRF/SUPLENTE; Mauricio Romero Gorentein 36 

– UTFPR Campus Dois Vizinhos/TITULAR. O sr. Edenilson Albani, deu posse aos 37 

representantes que estavam presentes na reunião: João Paulo Almeida e Mauricio Romero 38 

Gorenstein. Na sequência o sr. Edenilson Albani passou para ITEM 3, colocando em aprovação 39 

a minuta da ata da 6ª Reunião Ordinária do Comitê. Sem nenhuma objeção a leitura da mesma 40 

foi dispensada e o documento foi aprovado por unanimidade. Partindo para o ITEM 4 da pauta, 41 

a sra. Thais Parmigiani informou que o formulário para inscrição para 2° Vice-Presidente havia 42 

sido enviado juntamente com a convocação e passou a palavra para o sr. Edenilson Albani 43 

que iniciou a eleição. Como o único inscrito foi o sr. Álvaro Rodrigues da Prefeitura Municipal 44 

de Céu Azul, a eleição foi realizada por aclamação. Sem nenhuma objeção, o sr. Álvaro 45 
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Rodrigues da Prefeitura Municipal de Céu Azul foi eleito 2° Vice-Presidente do Comitê da Bacia 46 

Hidrográfica dos Afluentes do Baixo Iguaçu. Assim, o sr. Edenilson Albani deu posse ao Sr. 47 

Álvaro Rodrigues como 2° Vice-Presidente do Comitê. Passando para o próximo item de pauta 48 

(ITEM 5), o sr. Edenilson Albani passou então a palavra para o sr. Carlos Alberto Galerani, 49 

Gerente de Saneamento do Instituto Água e Terra para a realização sobre a Apresentação: 50 

Diretrizes para Controle de Cheias e Plano Diretor, e após isso abriu a palavra para os 51 

membros do comitê. O sr. Pedro Dias (ABRAPCH) destacou a importância de fazer um 52 

planejamento estratégico de usos múltiplos dos rios através da criação de reservatórios de 53 

usos múltiplos para controle de cheia, turismo, psicultura e geração de energia, planejados 54 

pelo estado e não pela iniciativa privada. O sr. Carlos Galerani recebeu bem a ideia e destacou 55 

a necessidade de regionalizar o projeto mostrando onde é ou não possível. Passando para o 56 

ITEM 6, o sr. Edenilson Albani passou a palavra para o a sra. Lucineide Maranho do IAT fez a 57 

apresentação sobre a criação das logomarcas dos comitês desenvolvida pela artista Rafaela 58 

Cândido, informando que o CBH Afluentes do Baixo Iguaçu foi a primeiro comitê a colocar em 59 

votação a logomarca de seu comitê. Assim, o presidente do Comitê abriu a discussão sobre a 60 

logomarca do CBH Afluentes do Baixo Iguaçu. Houveram manifestações favoráveis a 61 

logomarca no chat e grupo do WhatsApp. O sr. Pedro Dias – ABRAPCH se manifestou também 62 

a favor da logo. O sr. Edenilson Albani colocou em votação a aprovação da logomarca, e sem 63 

objeções, a logomarca do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Baixo Iguaçu foi 64 

aprovada. O sr. Edson Carlos Flessak comentou que a logo do CBH dos Afluentes do Médio 65 

Iguaçu ficou um pouco fora de contexto das bacias, já que utilizou a ponte como referência. A 66 

sra. Lucineide Maranho do IAT reforçou que as outras logomarcas ainda não haviam sido 67 

aprovadas e ainda passarão por votação pelos seus comitês. Na sequência e partindo para o 68 

ITEM 7 da pauta, o presidente do comitê passou a palavra para a sra. Lucineide Maranho que 69 

deu alguns informes sobre as atualizações da obra de duplicação da BR – 469, acrescentando 70 

que os passa faunas já estavam em fase de construção e que o prazo para a apresentação do 71 

projeto de compensação ambiental foi prorrogado e as áreas estavam sendo estudadas. A sra. 72 

Nataly Mazurkieviz Tasca do IAT reforçou então que a votação só contabiliza os participantes 73 

que entraram no link do Zoom não podendo contabilizar os participantes que estão assistindo 74 

através do Youtube e pediu para quem não conseguiu acessar o link entrar em contato com a 75 

secretaria executiva. A sra. Lucineide Maranho informou também sobre o Encontro Estadual 76 

de Comitês de Bacias Hidrográficas do Paraná – EECOB que ocorrerá nos dias 26, 27 e 28 de 77 

julho no Sesc de Matinhos e a programação contará com a entrada no hotel dia 26, 78 

capacitações no dia 27 com palestrantes a confirmar e no dia 28 palestra com o sr. José Luiz 79 

Scroccaro e visita técnica a obra de revitalização da Orla de Matinhos. A sra. Lucineide 80 

informou ainda sobre o Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas – ENCOB e 81 

quem irá participar será definido na reunião do Fórum Paranaense segundo os critérios de 82 

desempate e será realizado do dia 21 a 25 de agosto em Nata  ̸RN. A sra. Lucineide passou a 83 

palavra para o sr. Edenilson Albani que informou então sobre a necessidade da realização de 84 

reuniões da Câmara Técnica de Instrumentos de Gestão – CTINS do comitê para a revisão do 85 

Regimento Interno do Comitê, tendo como data sugerida 04 de junho às 9h. Cumprindo a pauta 86 

em sua totalidade, o presidente do comitê, sr. Edenilson Albani agradeceu a participação de 87 

todos e encerrou a Segunda Reunião Extraordinária do Comitê. 88 

 89 

De Acordo, 90 

 91 

Edenilson Albani 92 

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Baixo Iguaçu 93 
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